

# 走进工地帮农民工订车票

烟台边防支队民警为此还特意成立了一支“服务队”

□通讯员 方毅 商庆波 徐辉  
□记者 曲彦霖 报道

本报1月24日讯 临近春节,火车票的网络预售已经开始,在外务工的农民工早就盼着这一天。考虑到春运车票紧张,烟台边防支队民警走进工地,成立“农民工返乡服务队”,为返乡的农民工网上购票。

在牟平系山的一处建筑工地内,三四十个工人正留在这里赶工期。24日,边防民警拿着电脑和“平安礼包”来到工地,为工人们现场登记,网上订票。

“我们大概要小年前后才能走。”工人廖兴沛说,他老家在四川阆中,直达的火车每天只有一辆,票不好买,所以他一般都会先坐火车到成都或西安,再转到广元,最后再乘汽车回家,“这一趟要倒三次车,得两天多才能到家。”

廖兴沛一家来烟台三年多了,辛苦了一年,一家老小在家吃顿团圆饭是他这一年最盼望的事。“还是要回家过年的。”廖兴沛坚定地说。

但春运火车票网上订购已经开始,小年前后不知道还能否有票。这几天工期赶得紧,留在工地的工人们没有时间排队买票,也不会上网订票,大家都很担心。

“旁边低层工地的工人们为了错开高峰期都走了,我们这边的楼有34层,明年就要完工,压力



大。”一位工地负责人说,他理解大家接近年关都急着回家的心情,但工期也不能耽误。他告诉记者,工地上大部分都是四川、安徽和山东人,最早的一批1月20日已经返乡。

“有民警帮忙订票方便多了,只要登个记就行了。”装好身份证,廖兴沛笑着说,往年都要排好几个小时的队才能买到的火车

票,现在只要登记就可以请边防民警“代劳”网上购票了,十分方便。

“订不上票,我们就帮他们包车。”据了解,为了方便辖区农民工顺利返乡,烟台边防支队组织官兵成立“农民工返乡服务队”深入辖区修(造)船厂、在建工程施工单位、码头等农民工密集场所,帮助农民工“网上购票”。

在现场,边防民警还向农民工宣传法律知识及防盗、防骗、防抢等相关常识,提高他们的法律意识,并发放含有农民工法律知识常识、农民工讨要工资应注意事项、责任区民警姓名及报警求助电话的“平安大礼包”,为农民工排忧解难。“安全都保证不了,挣钱有什么用。”拿到大礼包的工人认真地看着。



◀24日,在牟平区一处建筑工地,边防派出所民警正在记录工人们的信息,帮助他们网上订票。记者 赵金阳 摄

○相关链接

牟平边防联合住建局帮农民工维权

针对年终辖区部分用人单位拖欠外来务工人员工资的问题,牟平边防大队系山边防派出所从保障广大外来务工人员切身利益出发,与牟平区住建局联合成立了“外来务工人员维权中心”,积极拓宽外来务工人员维权渠道,集中化解劳资纠纷。

同时,由民警和住建局工作人员深入辖区厂企、工地等务工人员密集区,联合开展维权宣传及务工人员工资支付情况专项检查活动。

# 拿到蜂蜜,百岁老人连连作揖

小禾志愿者网络联盟、前线论坛网友志愿者服务队为老人们送去100盒蜂蜜



拿到蜂蜜,106岁的刘淑芳老人连连作揖。记者 孙淑玉 摄

□记者 孙淑玉 报道

本报1月24日讯 “谢谢你们来看我,都是好心人啊。”24日上午

午,在烟台市老年福利中心,106岁的刘淑芳老人从志愿者手中接过蜂蜜后连连作揖表达谢意。临近春节,小禾志愿者网络联盟、前

线论坛网友志愿者服务队联系爱心企业为80岁以上老人送去100盒养生蜂蜜,接过蜂蜜后老人们开心地笑了。

“他们是谁?咋都来了?”上午10点半左右,看到志愿者们陆续走进屋内,刘淑芳老人一下愣了神,忙凑过去向护理人员询问。当得知志愿者是特意过来送蜂蜜时,老人乐得连连作揖后,干脆和志愿者拉起了家常。“胃口还行,一顿能吃半把包子”尽管略有耳背,老人还是高兴地拉着志愿者的手聊了起来。

在另外一间屋子,97岁的王吉忠老人接过蜂蜜后笑开了怀,干脆和志愿者们分享起了长寿秘诀。“社会好,生活也好,心宽就好了。”97岁的他很爱干净,看着志愿者围满了小屋,老人还开心地开起了玩笑。

止痛解毒,延年益寿,蜂蜜

的作用不少。临近过年,给老人送蜂蜜送的不仅是健康更是甜蜜。近日,小禾志愿者网络联盟、前线论坛网友志愿者服务队的志愿者们特意联系爱心企业,为80岁以上的老人们送去了100盒爱心蜂蜜。

不仅如此,在送蜂蜜的过程中,志愿者们还不忘和老人拉家常、顺手帮老人打扫卫生。见不少老人独自在走廊中闲坐,10岁的小志愿者蔡何欣然悄悄推起轮椅,带着爷爷奶奶们到窗户边上享受阳光。

据悉,小禾志愿者网络联盟是在烟台市志愿者协会领导下,以烟台论坛为平台,组织网友参与社会志愿活动的公益团体,除主要捐助希望工程的贫困小学生外,还会定期看望向阳社区的6位孤寡老人。此外,他们还会组织网友参加各种社会公益活动。

○花絮

最小志愿者当起“搬运工”

10岁的蔡何欣然在这次活动中年龄最小的志愿者,别看年龄小,这孩子可没少干活。一会帮着提蜂蜜,一会又抽身和爷爷奶奶聊天,整个看望过程中,小欣然忙得不亦乐乎。

看着别的志愿者忙着提蜂蜜,小欣然也不甘落后,搬不动整箱蜂蜜,就拆出单盒来一趟趟运送。当“搬运工”的间隙,小欣然还不忘按动手中的相机,给志愿者们留下美好的回忆。“爸爸,看这边,看一眼就好。”老年福利中心大厅内,不时传来小欣然清脆的声音。

除了忙活搬蜂蜜,心细的小欣然还抽空跟走廊里的爷爷奶奶聊天。看着独自坐在轮椅上的老人们,好动的小欣然干脆推着爷爷奶奶来到窗户边上晒起了太阳。“和爷爷奶奶们在一起我很开心。”小欣然说。

“我来了四五次了,爸爸来我就来。”才10岁的小欣然已经是志愿者队伍中的小名人了,志愿者告诉记者,只要有时间小欣然都会来参加活动,大家都很喜欢这个有爱心的孩子。

○追踪报道

# “我也不富裕,就捐点买肉钱”

两位热心市民捐给王丽一家400元钱,希望他们能过个好年

□记者 王永军 报道

本报1月24日讯 23日,本报B20版以《人家都住猪棚了,你也偷?》为题,报道了莱州市驿道镇刘家洼村刘国龙一家三口的不幸遭遇。24日,两位爱心人士联系本报说,她们想帮帮这家人。下午,记者把热心市民捐助的400元钱汇至王丽的银行卡账户内,刘国龙妻子王丽则邀请好心人去她家做客。

24日,热心市民初玉华拨

打了本报的公益热线,她在电话中动情地告诉记者,看到23日的报道后,她很感动,也为王丽一家三口的不幸遭遇深感同情,就想给他们捐200元钱,让他们过年的时候能买点肉吃。

24日中午,记者来到了居住在芝罘里的初玉华老人家中。初玉华老人告诉记者,她今年72岁,以前是小学教师。1995年老伴患病后,生活不能自理,她就一直在家照顾老伴,所以对王丽照顾刘国龙一事特别有

感触,就想帮帮这家人。

“我经济也不富裕,就给她们捐200元钱,买点肉,过个好年。”初玉华老人说,她希望记者能帮忙把200元钱转交给王丽。随后,记者拨通了王丽的电话,她和初玉华简单地聊了会天。

初玉华老人告诉王丽,希望她能乐观对待生活,相信有一天生活总会好起来。“有机会和大叔一起来俺家做客。”王丽向老人发出了诚挚地邀请。

市民路女士看到本报的报道后,也想给王丽家捐200元钱。路女士告诉记者,她觉得这一家三口过得实在是太不容易了。由于工作比较忙,她希望记者能帮忙把200元钱转交给王丽。

下午,记者把热心市民捐助的400元钱汇至王丽的账户内。如果有热心市民想帮帮这家人,请和王丽联系。王丽电话为13054515647。邮政银行卡号为6221884560018468462。

爱心征集令

无论你是想帮助他人的爱心人士,还是你需要爱心救助,都可以和我们联系。我们愿意在这里汇聚爱心力量,搭建公益平台,传递“烟台正能量”。

公益热线:15264520357  
18615002602  
今日烟台公益群:286017661  
238102741